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Városunk képviselői és az 
általános szavazati jog.

irta : dr. Jászi Viktor.
Városunk három országgyűlési kép 

viselője vasárnap beszámoló beszédet 
tartott, és a soczialisták részéről a 
hozzájok intézett kérdésre felelve kije­
lentették, bogy ők a magyarul írni s 
olvasni tudáshoz kötött általános sza­
vazati jog hívei.

E feltételről, melyet kivihetetlen­
nek tartok, most nem szólván, magát a 
tényt konstatálom.

Komoly férfiak mondták ki e ko 
moly szavakat. A szocziálista szónokok 
köszönetüket fejezték ki e nyilatkoza­
tokért és miután tudva levő, hogy a 
szocziálistáknak, legalább egyik részök 
nek, mindenek fölött első sorban álló 
követelésük a választási reform, s a 
képviselők e köszönetét el nem hárí­
tották, fel kell tennem, hogy az álta 
lános választói jog behozatalának fon­
tosságát ők is átérzik teljes mérték­
ben, s ez a mellette való állás fogla­
lásuk nem csak olyas plátői, hogy t, i.

Az asszony lelke.
Irta : Sz. Szigethy Vilmos.

A tudós kamrájába zárkózva, már hó­
napok óta dolgozott valami csodálatos mosz- 
szelátón. Mikor a csillagos ég milliónyi apró 
tündöklő égitestével ráteritette íátyolát a 
földre, a tudós homlokon csókolta az ő fehér 
képű asszonyát s felmászott a toronyba, ki­
csi kamarájába.

A tudomány boszorkány konyhájában 
már akkor égett a lógszesz, e lombikokban 
tarka vegyülókek forrtak, gőzzel volt tele a 
levegő és annak misztikus kődében bolon­
dos koboldok kergetőztek.

A tudós tele szívta lelkét ezzel a leve 
gővel és igen boldog volt. Közel már ahhoz 
a pillanathoz, amelyikben ünnepet ül a tu­
domány, a szaklapok pedig hasábos cikkeket 
közölnek róla, leginkább a tanulmányáról.

Mert kői szakalkotó lesz, — az kétség­
telen. Jót hoz magával, föltétlenül jót, ha­
bár ez csak közvetve áll is be. Egy messze- 
látó lesz az, szemre csak olyan, mint a 
többi, lényegére nézve azonban más.

Ott a szoba sarkába állítva bárki el­
hiheti róla, hogy a csillagok vizsgálására 
van szánva, bolygók útját kíséri, holdak ide­
gen világába enged bepillantást. Beletekintve 
azonban csoda dolgok történnek.

mellette lesznek ily reformnak, ha 
majd a dolgok nyugodt folyamatában 
ily es kérdés napirendbe kerül, hanem 
e nyilatkozat azt is jelenti, hogy tel­
jes erejükből rajta vannak megvalósí­
tásán. Mert azzal legyünk tisztában : 
ha az u. n. nemzeti követelmények 
előbb teljesednek, akkor általános vá­
lasztói jog nem lesz. Azon követelmé­
nyek teljesítésének — ha teljesittetnek 
— ára az ált. választói jog elejtése 
lesz s ezért ép úgy meg fogja kívánni 
a király, a ki úgy sem szívesen egye­
zett bele, mint már most kívánják az 
ellenzéken.

A ki tehát komolyan akarja az 
ált. választói jogot, s át van hatva 
annak rendkívüli fontosságától, annak 
azon kell lenni, hogy e reform fedél 
alá kerüljön minél hamarabb.

Ez elérhető a nélkül, hogy a 
nemzeti követelményekből egy be 
tü is feláldoztassék. A választói jog 
kérdése attól független.

A képviselőház vegye elő azt a 
törvényjavaslatot, melyet a kormány 
deczember 19 én a ház asztalára

Akire irányulódik, feltárul annak a lelke, 
titkait nem rejtegetheti többó.

A tudós, aki n igyon okos ember hí­
rében állt, úgy számított, hogy ezzel a ta­
lálmányával egyszeriben megjavítja a világot. 
Hazát vészit az álnokság, csupa őszinteség 
foglalja el a helyét, titkos bűnök elenyész­
nek, mert hát nincs többé titok a világon, 
gonosztevők elnyerik büntetésüket, főképpen 
a szerelem diadalmaskodik.

Felnőtt ifjak, akik álmatlanul vergőd­
nek egy édes vallomásnak magukba fojtásá­
éval, csak bele néznek a csoda messzelá- 
tóba, oda fordítják azt kedvesük szive felé 
és bátorságot kapnak, mert hát azt az ál­
mot olvassák ki belőlie, a mi a saját szi­
vüket tölti be.

A tudós elógülten mosolygott, mert 
hozzáfogott munkájához.

Bevonta a messzelátó lencséjét a cso­
daszerrel, azlán bezárva az ajtót, elkezdte a 
próbát.

Egy piczi fehér ház merült föl legelő­
ször is képzeletében. Töpörödött asszony 
ül ilyenkor a biblia mellett, a lámpa fénye 
szelíden csillog hófehér haján.

— Az édes anyám I — suttogta a tu 
dós. — Lássuk csak, mi van a lelkében.

Nézte, nézte, amig elhomályosodott 
az üveg.

letett, vagy ha ettől a kormánytól 
származó törvényjavaslattal foglalkozni 
nem akar, kezdeményezzen egy ellen­
zéki képviselő hasonló törvényjavasla­
tot és tárgyalja azt a ház.

Lássuk, kik vannak az általános 
választói jog mellett. Ha többségben 
vannak hívei, akkor abból törvény 
lesz, és az elkerülhetetlen uj választá­
sok ez alapon fognak történni. Ha a 
nemzeti követelésekekkor is többséget 
kaptak, úgy hiszem utolsó mentsvára 
elesett azok megadása ellenzőinek, 
lehetetlenség erkölcsi, sőt fizikai 
lehetetlenség, hogy akkor azok 
meg ne adassanak. Ha ellenben ki­
sebbségbe jutnak e követelések, akkor 
az azt bizonyítaná, hogy csak a mai, 
szükkörü kiváltságolt nemzet akarja, 
az igazi nemzet, az egész nemzet nem. 
De ez alternativátől csak nem tartanak 
azok, a kik mindig azt vallják és tör- 
hetetlenül hiszik, hogy az egész nem­
zet akaratát fejezik ki a nemzeti köve­
telmények ? És a kik azt vallják, hogy 
az egész nemzet akarata legyen az, 
mely az ország sorsát irányítsa.

Akkor vette csak észre, hogy az a sok 
csillag, ami kápráztatja, a szeme szivárvá­
nyából kristályosodik. A fülében pedig meg­
csendült messze mórtföldek, idegen tájak 
nádfödeles kunyhójából törő imádsága a ha­
vas fejű nénikének.

— Drága jó istenem, csak még egy­
szer engedd látni az én fiamat.

Nagyon szivébe markolt ez a láto- 
nsány, abbahagyta és leült pihenni. Időbe 
telt, amig rendezhette az órz.éseit és elvá­
lasztotta saját útját kótrészre. Most a tudós 
kísérletezése áll első helyen, a gyermeki 
szeretet nem alszik azért.

Később elmosolyodott.
— Bolond dolog, de hát kisérletezésr- 

bárki jó, Megnézem a sarki rövidárukeres­
kedő lelkét. Olyan egyszerű, mint amilyen­
nek létezik ? Nem fór abba valami más ér­
zés a kurtapipák, csibukszárak és kocsike 
nőcsök birodalmán kívül ?

Fordított egyet a távcsövön, ott volt 
előtte már is az uj lap ilyenfóle tarta­
lommal :

— Istenem, istenem, az idén kevés a 
héring, nagyobb az ára. Magam sem kapom 
olcsóbban. Vájjon elhiszi-e a telekkönyvi 
iktató ur, avagy ravasznak gondol ?

— Megnézem a plébánost — mor­
mogta a tudós.

fehérnemüekre
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A másik lehetőség az, hogy 
javaslat a képviselöházban tárgyaltat 
ván, kiderülne, hogy az általános sza 
vazati jognak nincs többsége. Az sem 
baj. Tisztázódik a helyzet. Állásfogla­
lásra kényszerülne, akár pro, akár 
kontra, minden képviselő, s a válasz­
tók is tudnák, hogy hányadán vannak 
vele.

De akár többséget kapna az 
általános választói jog, akár nem, ez 
a nemzeti követelményeket érintet­
lenül hagyná. E kérdés tárgyalása alatt 
ép oly kevéssé kapna a kormány 
kormányzati eszközöket, pénzt és kaío 
nát, mint most, sőt együtt tartatván 
az országgyűlés, folytonos felelösségre- 
vonás lehetősége is meg volna. A 
koaliczió, ha csakugyan nagy elvi kér­
dések tartják össze, ép úgy fenmarad 
hat — szabadkezet adván a szőnyegen 
levő választói jog kérdésében tagjai 
nak — e vita alatt s után is mint 
most, ép úgy küzdhet a nemzeti jogok 
mellett s a kormány ellen, mint most 

Veszteni tehát a nemzeti követel­
mények szempo ttjából nem vesztene 
semmit a koaliczió, az ország pedig 
megnyerné azt, hogy e korszakos 
reform, az általános szavazati jog, 
vagy megvalósulna, s ekkor a nemzeti 
követelmények harcza az egész nem­
zet bázisától vivatnék, vagy megbuk­
nék most e reform, s akkor legalább
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tisztán látna mindenki, s vége volna 
az álarczoskodásnak.

Ajánlom indítványomat városunk 
országgyűlési képviselőinek figyelmébe.

november 2

Nem is kellett sokat forgatnia a csö­
vön, ott lakott az öreg pap ugyan abban az 
irányban.

— Furcsa ember ez a káplán — mon 
dotta a lelkipásztor írása — furcsa ember 
és fölötte igaztalan. Eladtam a tavasszal a 
búzámat, meg a repczómet Kohnnak, adott 
rá kétszáz forint előleget, most pedig csak 
a repczét vette át. Azt mondja a káplán, 
hogy Kohn lelketlen spekuláns s azért nem 
kell neki a búza, mert lement az ára, nem 
akar rajta veszíteni. Hát ez természetes, 
csak nem megy miattam koldusbotra. Azt 
mondja az a káplán, hogy a repcze dupla 
árra szökött, azzal pompás üzletet köt. 
Én édes istenem, hát miből éljen a sze­
gény ?

— Igen, ez ő 1 — sóhajtotta a tudós, 
— Aranyos, naiv, szinte gyermekies ke­
délyű.

Aztán boldog mosoly szökött az aja­
kára. Nagy elhatározás született meg a lel­
kében, szinte t&nczolni szeretett volna örö­
mében. Aki látja vala őt igy, so’sem gya 
nitja, hogy az európai hirü lángész apró 
giívmázistává is tud alakulni.

— Édes piczi babám, suttogta maga 
elé, most a te telkedbe nézek 1 Tudom 
ugyan, hogy hófehér ragyogó az, olyan 
mint a frissen fakadó rózsa; hamvas, szűzi 
ártatlan, — de nem akarom előbb bemu­
tatni neked a találmányomat, mielőtt telje­
sen biztos nem vagyok bepno. A folytatá­
sát akarom látni annak a drága titoknak, 
amit ma súgtál a fülembe, az én vérem 
utódjáról. Arról, aki van, de akit még csak 
te sejtsz . . .

Dolgozzák a vármegyéket-
Jueth Gyula levele.

A politikai helyzet.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 1.
Halottak napján épen aktuális el 

mélkcdni arról, hogy Fejérváryék mi 
lyen szeretettel ássák a magyar alkot 
mányosság sírját. Aktuális elmélkedni 
az ö nemzetrontó gaz munkájukról, a 
mely hasonlatos a sirásó szomorú 
munkájához.

Most, hogy a képvisélöházat szét 
kergették, a politika ismét a vidéken 
szövődik. Fejérváryék is ide tették át 
működésűk színterét — s a nemzeti 
alkotmányosság védő bástyáját, a vár 
megyéket bombázzák. Egy vármegye 
már engedett is az ostromnak, s ma 
szomorú határozatot hozott, a melyet 
rosszul esik feljegyeznünk.

A politika eseményeiről egyébként 
a következő tudósítás számol be.

Egy haxafiatlan varmegye. 
Zóiyomvármegye törvónyhaiósági bi­

zottsága Kürthy Lajos főispán elnöklésével 
tartott rendes őszi közgyűlésén 71 szavazat 
tál 21 szavazat ellenében elfogadta az ál­
landó választmánynak határozati javaslatát, 
a melyben a többek között kimondja, hogy 
az önként fizetett adók elfogadandók és az 
adóknak az állampénztárba való beszolgál­
tatásánál közreműködik, továbbá, hogy az 
ujonczok önként való belépése elé skadályt 
nem gördít. A javaslat ellen dr. Titles biz. 
tag elleninditványt terjesztett eiö, a mely 
abban tőr el az állandó választmány javas 
tatától, hogy az önként fizetett adók elfoga­
dására és az önként belépő ujonczok beter 
jesztésére is ki kívánta terjeszteni a tilal­
mat, Az állandó választmány javaslatát dr. 
Répássy alispán indokolta meg, nyomatéko­
san hangoztatva, hogy a vármegye alkot­
mányvédő ellentálláaának csak úgy lehet 
meg a megdönthetetlen ereje, ha szigorúan 
a törvényre támaszkodik és ezért kell az 
ellentállás terén a vármegyének szigorúan az 
1886. 21 tea. 20 §-ában adott alapon meg­
maradnia.

E téren tiltó rendelkezéseket tenni már 
a személyes szabadságok korlátozása volna. 
E kérdésben Jeszenszky Sándor kir. köz­
jegyző, dr. Huszágh István és dr. Osztro 
lucky Miklós orsz. képviselők szólaltak fel. 
A közgyűlés ezután névszerinti szavazással 
döntött. A határozat a hazafias bizottsági 
tagok között nagy elkeseredést szült.

A titeli válaestás.

t ógi bizottsági tagjait a nemzeti ellenállásra. 
Közöljük lelkes szép leve öböl a következő
rÓ Zt Megyénkben is hozzáfogott már nagy 
serényen a hatalom, a puhitás, a megfélem- 
ités, az elrettentés munkájához. Tétlenül ezt 
néznünk nem szabad. Fel kell vennünk az 
elénk djbott keztyüt. A nemzeti ügy ellen- 
gégéinek szemébe kell néznünk és kérlelhe­
tetlenül vissza kell vernünk szörnyű táma­
dásaikat. E czélból november hő 2 án rend­
kívüli megyebizottsági közgyűlésünk leend. 
Legyünk ott valamennyien 1 Verjük vissza a 
hazánk, nemzetünk, alkotmányos jogaiak, 
szabadságunk felien intézett támadásokat. 
Védelmezzük meg tisztikarunkat. Isten ve­
zéreljen utainkon, hogy ármány, hitszegés, 
hazaárulás felett hazánk, nemzetünk szent 
ügye fényes diadalt arathasson. Kelt Tor­
nyán, 1905. évi október hó 28 án. Justh 
Gyula mi'gyebizottsági tag.

Debreczen és a törvénytelen kormány.
Rendkívüli közgyűlés előtt.

A titeli választókerület Jovanovics Jó­
zsef dr. zombori ügyvédet jelöli Tusickivel 
szemben, a ki nemzetségi programmal lép 
fel. Jovanovics a rét-ügyből kifolyóig a ke 
rületben nagyon népszerű.

Jueth Gyula levele.
Justh Gyula a képviselőház elnöke le­

vélben buzdítja Cianádmegye törvényhatő

— A pártok állás foglalása. —
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 1.
A városházán a mai nap folya­

mán egyébről sem beszéltek, mint 
Kxistófty József belügyminiszternek 
arról a rendeletéről, a mely ismétel­
ten megsemmisíti Debreczen törvény- 
hatóságának a nemzeti ellenállásra 
vonatkozó határozatát.

A városi tanács tagjai egyértelmű 
megállapodásra még nem jutottak, 
Kovács József polgármester különben 
erre vonatkozólag intézkedéseket sem 
tett. ügy tudjuk, hogy a hét végén 
fogja a tanácsot összehívni, akkor tár­
gyalják le véglegesen a dolgot.

A rendkívüli közgyűlés meghívóit 
pénteken vagy szombaton bocsájtja ki 
a polgármester. Ezen a közgyűlésen 
még Domahidy Elemér főispán fog 
elnökölni, a ki elismerésre méltó maga- 
artást tanúsít most a válságos idők­

ben. A rendkívüli közgyűlésnek egyet­
len tárgya a leirat feletti határozatho­
zatal lesz. Nem szenved kétséget, hogy 
a törvényhatósági bizottság az eddig 
megjelölt utón fog haladni.

A tisztviselők felfüggesztésére vo­
natkozólag újabban kétféle vélemény 
alakult ki.

A egyik azt tartja, hogy ha a tör­
vényhatósági bizottság kitart a nemzeti 
ellentállás mellett, abban az esetben 
csak a polgármestert fogja felfüg­
geszteni a belügyminiszter, mert a 
legutóbbi leirat is egyenesen hozzá 
van intézve, és öt utasítja Kristóffy in­
tézkedéseinek végrehajtására. A másik 
felfogás azt vallja, hogy a tanács szo­
lidáris a polgármesterrel, s ilyen ügyben 
a polgármester nem a maga személye 
szerint, hanem a tanácscsal egyetem- 
legesen, ennek nevében jár el. Azt 
hisszük ez az utóbbi felfogás a helyes,

Őszi és téli
idényre •

a legjobb 
a legszebb 
a legtartósabb

Czipők
él oiixjnék

Lebovits Zsigmond
szitteiett czipők ingyen ari és női csipesz

javíttatnak. Arany Jánoi utosa 46.
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Á rendkívüli városi közgyűlés előtt 
azt az eszmét pendítették meg.illetékes 
helyen, hogy a törvényhatósági bizott­
ságban helyet foglaló politikai pártok 
vezér emberei a közgyűlés előtt párt- 
közi konferenciát tartanak, a melyen 
a közgyűlésen követendő egyöntetű el­
járást megbeszélnék.

ügy halljuk, hogy a függetlenségi 
pártban is és a Bánffysták táborában 
is megvan az erre való hajlandóság. 
Csakis igy lehet a mostani nehéz és 
komoly helyzetben olyan határozatot 
hozni, a melylyel a nemzeti küzdelem 
jelentősége nem csorbittatik.

Az alkotmány felé.
Örömláe és vérhullás.

Az orosz forradalom.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 1.
Oroszország egy része tüntető 

lelkesedéssel ünnepli a czárt, hogy 
valami alkotmányfélével lepte meg a 
hű muzsikokat. Az ország másik része, 
a melynek lelkében a jogok és teljes 
szabadság utáni vágy ég — még min­
dig forrong, s bombákkal és revorver 
lövésekkel ad kifejezést érzelmeinek 
ügy látszik, hogy ennek hatása alatt 
a czár radikálisan intézkedik. Ma azt 
a hirt hozza a táviró, hogy Pobjedo 
noscevet, a szent szinódus elnökét, a 
reakczionárius mozgalmak gyáva és 
aljas vezérét a czár felmentette állásá­
tól. A szabadság mozgalomnak ez nagy 
és jelentős diadal.

Az Oroszországi eseményekről 
egyébként a kővetkező érdekes távira­
tokban adunk hirt.

Pétervár, nov. 1. A czár Pobjedonos 
cevet, a szent szinódus főprokurátorAt, 
kegyes hangú czári leirattal felmenti állá­
sától. Pobjedonoscev megtartja a birodalmi 
tanács tagjának méltóságát, valamint az 
államtitkárságot és a szenátusi tagságot. 
Blasov altábornagy, közoktatásügyi minisz­
tert saját kérelmére felmentették állásából 
és a hadügyminiszter rendelkezésére bocsá­
tották. A közoktatásügyi minisztérium ideig­
lenes vezetését Lukjanov, a közoktatásügyi 
miniszter segédje veszi át.

Lodz, nov. 1. A helyzet nagyon vál 
ságos. A város több pontján a rendőrség 
megakadályozni akarta a tüntetéseket, mi 
közben öt embert megöltek, 15 öt meg 
sebesitettek.

Pétervár, nov. 1. A manifesztum átta 
keltett kedvező benyomásról érkező távira­
tok mellett számos oly jelentés érkezik a 
vidékről, a mely zavargásokról és katonai 
csapatokkal való összeütközésekről ad hirt, 
A csapatok tüzeltek a tömegre, igy többek 
között Kazánban, Kisenevben és PoHaván. 
Poltaván~és Bilosztokban a tömeg erőszak

kai be akart hatolni a fogházba, miközben 
számosán elestek és megsebesültek.

Az odesszai zavargások következtében 
a gőzhajó közlekedés Odessza és Szebasz- 
topol között megszakadt.

Helsingfors, nov. 11. A strájk még 
egyre tart. A kikötőmunkások, rendőrök és 
a villamos telep munkásai strájkolnak. Este 
újságok nem jelentek meg. Számos népgyü- 
lést tartanak. A szenátus táviratilag köve­
telte az országgyűlés azonnali egybehivását.
A prokurátor arra kérte a főkormányzót, 
mgy rendelje el, hogy a hatóságok tartóz­
kodjanak a strájk mozgalomba való minden­
nemű beavatkozástól.

A városi tanács rendkívüli ülésében el 
íatározta, hogv rokonszenvót fejezi ki a po- 
itikai atrájkmozgalom iránt és szükségesnek 

tart]», hogy az országgyűlést azonnal össze- 
íivják, továbbá, hogy a törvényes rend hely­
reállítására intézkedések tétessenek, vala­
mint a finn kormány oly férfiakból alakíttas­
sák, kik az ország bizalmával rendelkeznek.

Moszkva, nov. 1. A pétervari mani- 
'esztumot itt óriási lelkesedéssel -fogadták. 
Az utczán járó-kelők megölelték egymást és 
szerencsét kívántak egymásnak. A strájkoló 
munkások önként munkába állottak. A vá­
rosban számos népgyülést tartottak. Az első 
szónoklatot az egyetem rektora mondotta. A 
néptömeg azután körmenetet rendezett, a 
melyen mintegy 10.000 ember vett részt 
Tubeckoj hercegért gyászistentiszteletet tar­
tottak. A főkormányző háza előtt nagy tün­
tetés volt, a melyben a politikai foglyok sza- 
badonbocsátását követelték. Amidőn a tömeg 
egy foglyokat szállító bocsiból a foglyokat ki 
akarta szabadítani, a kocsit ’kísérő rendőr 
revolverből rálőtt a tömegre. E közben két 
személy meghalt.

Más városokból is távirati jelentések 
érkeznek, a melyek a manifesztum lelkes 
fogadásáról adnak hirt. Poltaván a lakosság 
lflkesedésót kozákoknak és gyalogosoknak a 
tömeg ellen intézett indokolatlan támadása 
megzavarta, holott a lakosság örömének bé­
kés módon adott kifejezést. A támadás kö­
vetkeztében számos ember életét vesztette.

effélével előhozakodott, alaposan helyben­
hagyta. Az özvegy sokat tűrt el a gazda­
embertől, aki folyton ütötte-verte, tiporta. 
Elszakadni azonban semmi áron nem akart 
tőle. Az asszony megunta a sok szenvedést 
s a minap főibiztatta a legényfiát, Boros 
Józsefet, aki Esztárban cselédkedik. hogy 
verjen végig a kínzóján, .rázza meg egy 
kicsit“ az élete megkeseritöjót.

— Csak bízza kend rám, édesanyám 
— mondta a legény — majd megtánczol- 
tatom.

Titi Károly ezután tegnap valami fizet­
ség dolgában Esztáron járt, ahol találkozott 
a legénynyel. Elmentek a korcsmába s elpi- 
tyizáltak napszállatig, amikor az ember hó­
lyagos állapotban fölkerekedett, hogy elin­
duljon hazafelé. — A fiú ment vele, azt 
mondta, elkíséri egy darabon. Az országúton 
alig haladtak pár száz lépésnyire, Boros 
József egy árok mellett fejbe ütötte az őre- 
get.lTiti a hatalmas ütés alatt eszméletlenül 
összeroskadt, mire a legény őrjöngve ve­
tette rá magát s baltával addig verte a fe­
jét, mig az öreg ember utolsót nem rúgott. 
A fiú erre baltájával darabokra vagdalta a 
holttestet. Kezét, lábát lemetszette, fülét le­
szelte, a halott szemeit kiszúrta, aztán a hul­
laroncsokat belekötötte egy kendőbe, s indult 
visszafelé.

Útközben a ozinikus gyilkos beszólt a 
falu végén tanyázó czigányokhoz :

— Hé, akartok e szipet látni ? Az árok 
mellett főidaraboltam egy vén embert.

Aztán beállított az elöljárósághoz, ahol 
részletesen elbeszélte szörnyű gaztettét.

— Hát most tessen lecsukni.
Az elöljáróság emberei legott kihajtat­

tak az országúira, ahol megtalálták a rette­
netesen megcsonkított halottat. A hullarésze­
ket összeszedték s beszállították a temetőbe. 
A gyilkos, mikor megkérdezték cselekedeté­
nek okáról, vállat vont :

— Nem akartam, hogy balkézről sze­
resse az anyámat!

A hatóság megindította a vizsgálatot, 
s kihallgatták a legény édesanyját, akit va­
lós dnüleg le fognak tartóztatni. Az áldozatot 
ma késő este temették el."

Agyonverte az anyja 
szeretőjét.

Gyilkosság a ssomssédban.
— Saját tudósítónktól. —

Esztár, november 1.
A bihirm -gyei Esztár községben irtó­

zatos kegye'.! -n gyilkosság történt Egy 18 
eszto- dős suhancz, Boros József agyonverte 
Titi Károly földművest, aki a 13gény anyjá­
val vadházasságban éli, a holttestet azután 
borzalmasan megcsonkította, fejszével szét­
darabolta.

Titi Károly aki iszákos, házsártos em 
bér volt, nehány évvel ezelőtt összekerült 
özvegy Boros Sándornóval, akinek az volt a 
programmja, hogy előbb megtanítja a gaz­
dát emberségre, leszoktatja a pálinkáról 
azután megáldatja pappal is a tűzhelyüket. 
Nem akart csak szeretője lenni az ember­
nek, hanem azon igyekezett, hogy feleségül 
vetesse magát a jómódú földművessel. Titi 
azonban hallani sem akart a házassága 
törvényesitéséről s valahányszor az asszony

Valami készül!
Lőaserek a délvidéken.

— Saját tudósítónktól.]—
Debreczen, nov. 1.

Zirnonyi tudósítónk szenzácziós 
hírrel lep meg bennünket a mai pos­
tával. Valami készül odalenn a Bal­
kán-állapotok miatt, amelyek az oszt­
rák-magyar monarchiát a legközelebbi 
jövőben beavatkozásra kényszeríthetik. 
A jelek, a melyekről zimonyi forrá­
sunk szól, azt mutatják, hogy nagyon 
is számítanak erre Bécsben. Annyi bi­
zonyos, hogy óriási mennyiségű lőszer- 
anyagot halmoznak fel utóbb lent a 
péterváradi várban. Alig 10—12 nap 
előtt, — írja tudósítónk — mintegy 
10 vaggon lőszer érkezett a budapest 
—Szabadka—újvidéki vonalon Péter-

Óra, ékszer, eziistnemii üsbeszerzésénél a nagyközönség érdekeit Debreczenben egyedül
«» w ■ rm m

tarthatja szem elölt I

Darvas Testvérek ■ legszebb őszi és téli női felöltők
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váradra. Egy egész külön katonai vo­
nat ez, mely csupán lőszerkészletet 
szállított. A tudakozódásra azt mond­
ták ugyan, hogy a kifogyott rendes 
lőszermuniciőt pótolták, ezzel azonban 
ellentmondani látszik a szállított lősze­
rek óriási mennyisége. Az a hir tartja 
tehát magát erősen, hogy valami ké­
szül a Balkán miatt. Lehet, hogy már 
a közel jövőben — talán már a jövő 
év elején — a mozgósítás nyomorú­
ságát zúdítják rá az országra. Azzal 
kezdődnék hát az ígérgetett nagy nyo­
mor és szenvedés, hogy a magyar ez- 
redeket viszik megint a balkáni vesze­
delmekbe.

Vármegyénk és vidéke.
A vasúti 6r története. Érdekes 

konfliktus támadt az érmihályfalvai főszol­
gabíró és a magyar allamvasutak igazgató 
sága között. Az eset ez igazgatóság leírása 
szerint következőképen történt. A bihar püs 
pöki és érmihályfalvai vasut vonal 15. számú 
őrbázába a múltkor beállított két csendőr és 
magúkkal vitték Érsemlyénbe az őr kis fiát, 
aki meghűlve, átfázva betegen feküdt oda­
haza. A feleségének azt mondták, hogy a fiút 
orvosi rendeletre viszik el, mert ragályos be­
tegségben szenved. Az ajtóra pedig piros 
czédulát ragasztottak ki, melyre ráírták, hogy 
e házban ragályos betegség miatt senki a 
lábát be nem teheti. A megrémült szülök 
keresték kutatták a gyermeket, az apa két­
ségbeesve futott az érsemlyéni jegyzőhöz, de 
senki se tudta, hogy a csendőrök ápolás vé­
gett hol helyezték el a gyermeket. Másnap 
az apa idézést kapott az érmihályfalvai fő- 
szolgabi'róságtól, hogy haladéktalanul jelenjék 
meg, de a vasúti őr, aki a váltóváltásnál az 
utasok életbiztonságára ügyel fel, ez idézés­
nek nem tett eleget, mert az őrházat egy 
perezre se hagyhatja el, Érre a főszolgabi- 
róság ötven korona pénzbüntetésre Ítélte el. 
A szegény ember egyenesen az államvasutak 
igazgatóságánál keresett jogorvoslatot. Az 
igazgatóság tényleg magáévá tette a szegény 
vasúti őr ügyét és tegnap átirt az alispán­
hoz, hogy fegyelmit kér az érmihályfalvai 
főszolgabíró ellen, mert igazságtalan dolog 
az, hogy a vasúti őrt megidézteti, akinek, 
egy perezre sem szabad otthagynia az őrházat 
és mível nem jelenik meg, ötven korona 
pénzbüntetésre Ítéli el.

Vallásos estély Püspök Ladény 
ban. A püspökladányi ev. reform, egyház 
Püspök L rdányban az uj iskola nagytermé 
ben november 4 ikón vallásos estélyt ren­
dez a következő műsorral : 1. Megnyitó be­
széd, tartja Kiss Ferencz, helyi ev. reform, 
lelkész. 2. Gályarabok éneke. Vegyes kar. 
Előadják : Csiszár Teréz, Tóth Mariska, Ko 
vács Mariska és Ilonka, Nagy Róza, Papp 
Ida urleányok és Szabó Elek, Kunszabó 
Gyula, Ary Gyula, Jánosi Antal urak. Kar 
nagy : Jánosi Antal. 3. Felolvasás a vallás- 
filozófia és tormőszet-bőlcselem köréből, 
tartja nagyt. Erőss Lajos ur, a debreczeni 
reform, theol. akadémia r. tanára, a tiszán­
túli egyházkerület tanácsbirája. 4. Ima Sz. 
Nagy Józseftől. Előadja a fenti vegyes kar.
5. Szavalat tiszteletes Kunszabó Gyula úrtól.
6. Gyülekezeti ének. XC. Zsoltár.

Heti műsor.
Csütörtök Czigánybáró. Operette. (A) 
Péntek Figaró házassága, vigj. (B.) 
Szombat Lisistrata. Operett. Ujd. (C.) 
Vasárnap d. u. János Vitéz.
Várnap este Lisistrata. Operett.

Csigánybáró. Az oparette alkotások 
legkiválóbbja kerül ma színre, a „Czigány- 
báró*. Pozsonyi Lenke énekli és' játsza el 
Süffit, a melyben Aradon szép sikert aratott.

Figaró hásaBBága holnapi előadása 
iránt nagy az érdeklődés, miután Figaró 
egyik legjobb szerepe Zilahi Gyulának. Kí­
vüle részt vesznek az előadásban Markovics 
Margit, Szabó Irma, Ardai Ida, Fóthy Frida, 
Körösmezey Margit, Polgár Sándor, Békés 
Gyula, Ternyei Lajos, Deéssy Alfréd és 
Szabó Gyula.

Lisiatrata. Hetek óta folynak a 
próbák a Lisistrata operettből, a mely 
szombaton vonul be előreláthatólag diadal 
másán a debreczeni színházba.8!A darabban 
játszani fognak : Zilahynő S. Vilma, Pozsonyi 
Lenke, B. Koppán Margit, Almássy Lola, 
Békefi La jos, Polgár Sándor, Árknssy Vilmos, 
Sarkad! Vilmos, Szakácsnő és Radó Anna.

Ingyen adunk
egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bő 
és érdekes szépirodalmi részszel, — 
Debreczen és Hajdumegye kimerítő 

czimtárával ellátott

Nagy Képes Naptárt
mindenkinek, a ki előfizet
a Debreczeni Független Újság
politikai napilapra, a mely a legolva­
sottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől 
független a Debreczeni Független Újság 
és ezért kedveli a közönség.

Egy hóra 1 korona.
Vidékre 1 kor. 50 fillér. 
Mutatványszámot 14 napig kívá­

natra ingyen küld a kiadóhivatal. 
Piacz-utcza 47— 49.

IfJQONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

A nemzetközi pénzhamisítók.
Újabb letartóztatás.

VisBgálat Debreczenben.
Néhány nappal ezelőtt jelentettük, 

hogy egyik máramarosmegyei község­
ben a budapesti detektívek elfogták 
Húsz Ábrahám és Fischer Lázár nem­
zetközi pénzhamisítókat, a kik hamis 
ötven koronásokat, száz lírás bankje 
gyeket, németországi pénzt és ameri 
kai dollárokat gyártottak. A két pénz­

hamisító Londonból jött vissza Ma­
gyarországba — s útközben fogta el 
iket a budapesti rendőrség két ügyes 
detektivje. Minthogy a két pénzhami­
sító máramarosmegyei illetőségű, a deb­
reczeni királyi törvényszék illetékes Ítél­
kezni felettük.

A detektívek Debreczenbe szállí­
tották Buszt és Fischer Lázárt, s meg­
indult ellenük a vizsgálat.

Alig hallgatta ki őket a vizsgáló- 
birő, már távirati jelentés jött Debre­
czenbe, hogy letartóztatták a banda 
harmadik és igen veszedelmes tagját 
Struh Salamon üzért, a ki szintén 
máramarosmegyei lakos.

A három pénzhamisító a letartóz­
tatását természetszerűleg megfelebbezte. 
A debreczeni királyi törvényszék vád­
tanácsa azonban a letartóztatást el­
rendelő vizsgálóbírói végzést jóvá­
hagyta.

Hoffman József vizsgálóbíró a 
tegnapi nap folyamán megkezdte a 
három pénzhamisító kihallgatását. Ez 
azonban egy kissé nehezen megy, mert 
egyik vádlott sem fűd magyarul. Vala- 
menyi orosz zsidó, igy kihallgatásuk 
csak tolmács utján történhetik meg.

A vizsgálat már is szenzácziős 
adatok birtokába jutott, úgy hogy 
nagyszabású bűnügyi főtárgyalásra van 
kilátás.

— A Foltőnyi pír síremlék ava­
tása. A Kossuth-utczai temető ákácai alatt 
aluszsza örök álmát Foltényi Vilmos ős fe­
lesége Szabó Amália. Egy költői házasélet 
után foküsznek az örök elmúlásban egymás 
mellett a nemes lelkek. Az idealista, csupa 
romantika Foltényi és az aeszonyi kedvesség 
ideálja Szabó Amália. A két művész lélek 
sírja felé emléket állított a kegyelet, a melyet 
tegnap avattak fel nagy résztvevő közönség 
jelenlétében. Az ünnepség délután fél négy 
órakor vette kezdetét. Előzőleg már nagy­
számú közönség foglalt helyet a sir körül. 
Ott voltak a többek közt Oláh Károly ta­
nácsnok, Zilahy Gyu!a színigazgató, Mán- 
doky Béla és felesége és a színtársulat tagjai. 
Maga az ünnepély, mely négy órakor vette 
kezdetét, a következő volt: A színtársulat 
személyzete elénekelte „Miért oly borús* 
czimü éneket, melynek elhangzása után Mán- 
doky Béla a debreczeni színház egykori ki­
váló művész tagja ős igazgatója, az elhunyt 
legjobb barátja méltatta igen szép és meg­
ható beazédbsn Foltényi Vilmos ős neje 
Szabó Amália múltját, működését, s érde­
meit, miközben a síremlékről lehullott a lepel. 
Utánna Zilahy G/ula színigazgató emlé­
kezett meg meleghangú, szép beszédében a 
két halottról. Beszédében felemlítette, hogy 
éppen ő volt az, ki Fóltónyit és nejét, e 
két kiváló müvószpárt, 1885-ban az előbbit 
és 1886 ban az utóbbit, mint a debreczeni 
színház akkori tagja, elbucsuztatta a festett

ff ¥ rí ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznélWSBWfin Bim Debreczen, Y cz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a 
w ifi eeip |eg0ges^|;Lan és legszelidahba^ lesz kiszolgálva.
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világtól, majd beszéde végén kegyelete jeiéü 
maga és színtársulata nevében megkoszo­
rúzta a síremléket. Oláh Károly tanácsnok 
tartott még egy rövid szép beszédet a meg­
boldogult müvészpírfelett s a város közön­
sége nevében koszorút helyezett el a sír­
emléken. A megható gyászünnepóly evvol 
véget ért.

— Dr. Jászl Viktor czlkke. Dr.
Jászy Viktor, a debreczeni jogakadémia 
professorátől közlünk immár másodszor 
czikket az általános választói jogról 
Jászy dr. ur a népjog buzgó harczosa 
kiváló készültségü férfiú, a kinek vé­
leményét érdeklődéssel kiséri minden 
intelligens ember. Mai czikkének poli­
tikai tendenciájával nem értünk egyet 
De mert az általános választói jognak 
mi is rendületlen hívei vagyunk — 
közre adjuk azt. Természetszerűleg 
fenntartjuk a jogot, hogy a czikre meg 
tegyük a magunk észrevételét, ügy 
goldolkozunk ugyanis, hogy az ilyen 
kérdések feletti csatározás tisztitó tűz 
számba megy, a melyből végül is az 
elv kerül ki diadalmasa#,,

— A Csokonaikor legújabb 
ereklyéje. Rendkívül becses tárgygyal gya 
r&podoit a Csokonai-kör ereklyetára. Bayer 
József, a Kisfaludy-társaság tagja, a magyar 
színészet történetírója a körnek ajándékozott 
egy nagyon érdekes Csokonai levelet, ameh1 
Csokonai irodalmi fejlődésére élénk világot 
vet. A levél ki volt áftitva a százados Cső 
konai AouéP alkalmával és teljes szövegé 
ben igy hangzik:

„URAIM. Az írásra fél^ szempil 
lantár van. Tsak egy kőt szóval említem a 
dolgot. Ötödik levelem ez a felküldendő 16 
Comoediákról. Egyre se jött válasz, pedig 
mindenikbe igen kértem az URAKAT 
Eggyik levelem van a Weingand UR Legón- 
nyénél, a másik a Szönyi Evang. Rectornál 
a harmadik Kiss István Budai Compactor 
urnái. Nézzék meg az URAK mi van benne, 
mert most meg nem irhttom: és válaszol­
janak reá mentül hamaróbb, ismét ezt 
kőremögen alázatosan, sőt talán e.dsklem is

Mig Magam eggy Comédiával szolgál 
nék, vagyok az URAKNAK

Debretzen, 10 a May 1793. igaz híven 
Csokonai Mihály mk.

Igaz : Azt hallom, a verssel irtt Comoa 
diát nem produpáílják az URAK ? móltóz' 
tassanak ezt megírni, az ott már eljádiott 
Comoediák laistromával."

— A helyi vasút áldozata. Ari
Károíynak szomorú tragédiája, a kinek 
lábát a helyi vasút egyik tehervonata 
tegnap elvágta, mélységes részvéte 
keltett városszerte. A szerecsétlen em 
bért, minthogy állapota rosszabbra for 
dúlt, tegnap kihallgatta Hoffmann Jó 
zsef vizsgálóbíró. Ari Károly könyezve 
beszélte el tragédiáját, s e miatt sen 
kit sem vádol gondatlansággal. Ari 
állapota a mai nap folyamán rósz 
szabra fordult. A vérmérgezés tünetei 
mutatkoztak nála, s e miatt Csikós dr 
operatőr egy második műtétet határo 
zott el. Ari lábát még egyszer ampu 
tálják, s most már feljebb vágják e 
mindkét lábát.

0ERBEC2EM FÜGGETLEN ÜJS.V

— A gyilkosok a börtönben. A ! — Betörés a MlklÓS-utczán. Teg-
debreczeni viz gílóbiróság gonoszt vői ismét nap ismét betörés történt. Nem is éj- 
szaporodíak kettővel. A cseadőrség erős to- 
dezet alatt, tegnap délután kisérte át az el­
mebajos apa gyilkos Bácsi Bélát és a gaz 
tett értelmi szerzőjét és főbünösót Madarász 
Sámuel kocsist. A gyilkosok amint mogét- 
teztek, Hofímann vizsgálóbíró maga elé ve­
zettette őket s átvette az ügyiratokat, a 
gonosztevőket pedig átadta a fogház felügye­
lőnek. A két gyilkost holnap fogja a vizsgá­
lóbíró vállalóra fogni. Addig gondolkozhatnak 
szörnyű bűnökön.

— Eser korona a* utosa porá­
ban. Sok éven keresztül gyűjtögette kis 
pönzocskőjót üzv. Hadad! Sándornó, mig 
azon a Csige kertben házat és földeoskót 
vehetett. Idők folytán a pénze is nőtt, meg 
az igénye is. Bakivánkozotc a váróiba. El 
adta a Csige kerti házát s a Hstvan-utcza 
végén szerzett magának takarosabbat, na­
gyobbat. Kialkudott reá annak módja és 
róndja szerint, de a mostoha sors megfősz 
tolta attól az örömétől, hogy abba bele is 
költözhessen. Szegényé tette a végzet, mert 
1080 korona pénzecskéjét mig a reál isko 
Iától a Hatvan utcza végéig ment, elvesz 
tette. Hí ba kereste kutatta, nem találta azt 
meg. — A csendörségnél panaszolta el sze­
gény szerencsétlen esetéi.

szaka, hanem a korai esti órákban. 
Moskovics Mór törvényszéki hivatalnok 
Miklós-utcza 28, sz. a. tyúkóljába jár­
tak tolvajok. Ezúttal nem okoztak na­
gyobb kárt, de a betörés tényleg még 
is megtörtént. Elloptak égy kokast és 
egy tyúkot. A megtopott hivatalnok a 
tolvajlást feltelentette a rendőrségen. 
A tolvajokat eddig nem sikerült elfogni.

— HAsi szarka. Kellemetlen megle­
petés érte egyik helybeli ügyvéd feleségét 
dr. Kérészi Árpádnót, valaki, talán épen a 
cseléd, meglopta. Ékszereit s mindenféle 
értéktárgyát a szalonban tart. Tegnap véletle­
nül pénzes erszényét az ebédlő szekrényére 
tette és vesztére. — Mert mig ő maga át­
ment a másik szobába, addig a pénzes er­
szény eltűnt a pénzzel együtt. A meglopott 
úrnő cselédjére gyanakszik, de az mindent 
makacsul tagad. A nyomozás ennélfogva más 
irányban folytatódik.

— Halálosáé. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a leg­
jobb férj, igazi testvér és rokon néhai Csóka 

louuaouau DOBlö>. .József tevékeny és munkás életének 56 ifc,
ElirirvzáE Aczél Loli kisasszonyt 'boldo8 házasságának 33-ik évében, október 

r. k T“L®, yt hó 31-óq, délután 4 órakor, hosszú szenve-
Debreczenben eljegyez e Botár Sá.udor. I ut6n csönde3Qn e.hun$t. Drága halottunk

Rálőtt a tolvaja. Hatalmas lo- föjdl hamvai november 2 án, csütörtökön
vés zavarta meg tegnap a Kossu h utczai 
temető éjszakai, sir! csendjét. A csősz lőtt. 
Lőtt pedig egy s^tőt alakra, aki a hátán ha­
talmas zsákot ozipeit. A csősz tisztában volt 
vele, hogy ez az ember roazban törheti a 
fejét, vagy a temstöböl lopott, vagy a teme­
tőn keresztül akar menekülni.

— Á'lj meg, igazold,magad, — kiáltott 
a csősz.

A sötét alak azonban nem állott meg, 
hanem futni kezdett. A csősz rá akarván 
ijjaszteni a titkos éjszakai tematőlátogatóra, 
reálőtt. Az alak erre letette terhét s eltűnt 
a temető sötét fái között. A ciősz felvette 
a zsákot és tyukostól együtt beszállította a 
rendőrségre. Itt őrzik a tyúkokat. Az igazolt 
tulajdonisok a rendőrségen jelentkezhetnek.

— Nyilvános kÖMÖnet Lichtblau 
Albert ur, a „Debreczeni katonai előkósziiő 
tanfolyam1' igazgatója a „Rsbsegélyzö Egy­
let“ javára 10 (tiz) koronát adományozott, 
& melyért fogadja itt a nyilvánosság előtt 
az egylet vezetőségének szives köszönetét. 
Dabreezea, 1905 november 1. Csiky Lajos 
rabs. egyleti titkár.

— Könyörtelen bérkoosia. Ha va-
valaki bórkocus vagy ilynemű v Jlalkozása 
van, saját érdeke, hogy üzletéből haszna le 
gyen, Nem igy van ezzel nehány ember. 
Erre példa is akadt tegnap éjszaka, amikor 
Nagy Lajosné oda ment egyik egy lovas fi- 
akkerhez s azt akarta, hogy vigye ki öt és 
az orvost a Homok-utczára, mert kis fia 
haldoklik. A bérkocsis azonban jól befdíött 
állapotban azt könyörtelenül megtagadta. A 
rendőrség a fuvart nem teljesítő bérkocsist 
szigorúm megfogja büntetni.

— As asMOnygyüiölő. Ritka ese­
tek közzé számítható az, hu akad férfi, ki 
gyűlölettel visel'étik a fehér nép iránt. Ilyen 
ember Harangi János napszámot. Valami 
becsületbeli perből ellensége lett Gyöngyösi 
Gábornak és feleségének. Emiatt aztán nagy 
gyáva módra az asszonyt, aki a reáliskola 
előtt szokott árulgatui meg-megtámadta s 
valóban üldözte. A nögyülőlóvel a rendőrség 
fog leszámolni.

délután 3 órakor, Kossuth-utcza 46. szám 
alatti háztól, az ev. reí. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid gyászima után fognak 
a Ciegléd-utczai ev. ref. temetőben lévő 
családi sírboltba siri nyugalomra elhelyez- 
telni, Vógíisztességtótelóra rokonainkat, is­
merőseinket á a velük együttérző közönsé­
get bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1905. november 1. Kesergő felesége: özv. 
Csóka József né, szül. Hegedűi Juliánná. Bána 
tos testvérei: Csóka Eszter, Horváth Istvánná, 
férjével és gyermekeivel. Ctóka Mária, özv. 
Horváth Mzhálynó gy rmekeivel. Csóka Ju 
liánná, Pálffy Gábornó férjével és gyerme­
keivel. Sógornój a : özv. Csókái Sáraualné, 
szigeti Szőliössy Róza gyermekével. Sógora : 
Szathmáry Sándor nejével és gyermekeivel. 
A temetést Dankó M. temetkezési intózeie 
rendezi.

— A »írok fosztogatói. Arany And­
rás, Varga Imre ós Barcsa Gyula e három 
jómadár már többször volt vendége a rend­
őrség börtönének. Most újra azok, mert a 
tegnap a temetői kegyeletét azzal zavarták 
meg a k^tholikus temetőben, hogy a sírok­
ról 49 gyertyát elloptak. A három jóma­
darat lecsukták a rendőrségen.

— A Berosónyi-utoza panasza. 
A Bercsónyi-utcza lakói, akii épp úgy fize­
tik a pótadót, mint a Piacz utczai paloták 
tulajdonosai, azzal a panaszszal fordulnak 
hozzánk, hogy közkutjuk elromlott s a városi 
kutmestar egy hét óta fő é sem néz a kút­
nak. Felhívjuk a polgármestert, hogy uta­
sítsa ezt a hatósági közeget kötelességének 
teljesítésére, mert tudomásunk szerint ezt 
az urat nem azért fizetik, hogy kötelessé­
gét ne teljesítse.

— Hírlapírók gyűlése. A vidéki 
hírlapírók országos szövetségének igazga­
tósága szokásos negyedévi ütését vasárnap 
tartotta meg Szegeden Szávay Gyula elnök­
lete alatt. Az ülés folyamán jelentette az 
elnök, hogy a szervezkedő vidski újságírók 
által a V. H. O. Sz.ért támadások megtor­
lásaként még mindig nagy számbau érkez­
nek az elnökséghez bizalmi nyilatkozatok,

ma _ ei I Több csődtömeget v.ttunk ód igy a ruhaszövetek ósvásznak árait tetemesen
Ir ANIIA4A nll/nlfim leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gp.nbo- HfiílVH/íl H Kíl íi l. lyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. ős a Honig csődből meg meglevő férfi
llUUVUlbU UinUIUIIII 5 szövetekre. Tisztelettel Walierstein FdlÖPFiaitístemplommalszembe.
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az ország minden részéből. Ezen nyilat 
kozatokbau a vidéki hírlapírók országos 
szövetségének eddigi működése felett a 
legteljesebb elismerést fejezik ki az ország 
hírlapírói és egyértelműen óhajtják, hogy a 
szövetség, nemes hivatását a vezetés eddigi 
szellemében továbbra is teljesítse. A szövet­
ség rendes tagjai sorába fölvette az igazga­
tóság : Fischer Béla (Brassó), Győri Elek 
(jliskolcz), Se;ess Imre (Kassa), Betegh 
Lajos (Fiume). Merényi József (Kassa), 
Metzner Samu (Kassa), Sassy Csaba (Mis- 
kolcz), Kereaztessy Sándor (Miskoicz), Zoltán 
Vilmos (Győr), hírlapírókat. Az igazgatóság 
a beérkezett segély kérvényekre ezuttsl 905 
koronát utalványozott. Ezen segélyeket ki­
zárólag hivatásos újságíróknak engedélyezte 
az igazgatóság. Az 1906 évi rendes tiszt 
ujitó közgyűlés napját január hó 7-ikére 
tűzte ki sz igazgatóság. A közgyűlés 
Budapesten fog megtartatni és a tiszujitáson 
kivül egyik kiválóan fontos tárgya az alap­
szabályok módosítása lesz. Bemutatta az 
elnökség az ülésnek a szövetség felügyelő 
bizottságának az 1905. év első felére vonat­
kozó jelentését melyből kitűnik, hogy folyó 
év junius végén a szövetség vagyona 110,710 
kor. 89 fillér volt. Ezen vagyon legnagyobb 
része kamatozó értékpapírokban és a sze­
gedi kereskedelmi és iparbank folyó szám­
láján van elhelyezve. Az 1905 évben a 
szövetség igazgatósága összesen 1845 ko 
róna segélyt utalványozott, beteg ős állás­
nélküli hírlapíróknak.

— Ingatlanok forgalma. Dihen 
János és neje Nagy Róza veszik a tiebre- 
czeni 4371 sztjkvbon foglalt 1150 négyszögöl 
csapókerti szőliőt Dávid István ói neje Szőke 
Esztertől 2400 kor. — Németh Gábor és 
neje Zöld Juliánná veszik a debreczeni 4345 
sztjkvben foglalt 2 hold ujosztásu földöt Vér­
tesi Ferencz ős nejétől 2000 kor. — Keres- 
kényi István és neje SarkadiZsuzsánna ves/ik 
s debreczeni 5522 sztjkvben foglalt Mester- 
utcza 32. sz. házat Szabó Péter és neje 
Szabó Juliánnátói 12004 kor. — Glück Her- 
manné Neumann Hani veszi a debreczeni 
6380 sztjkvben foglalt Simonffy-utcza 39, sz. 
házat L'ptei József és neje Borbély Julián­
nátói 25000 koronáért.

— „Antidől* a legjobb gyógy- 
•xer : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsölve s a használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
hajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy .L-sználta e .náraz „Antidéit*, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany éremmel is 
ki lett tüntetve* ? Egy üvogecske ára 1 kor. 
20 fillér és 35 szőr mulasztja el vele fejfá­
jását. Kapható Debreczenben Mihalovits J. 
Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Tóth 
Béla, Balázs Ödön és Radákovits gyógysze­
rész uraknál.

— Pergetett oeemegemés és czu- 
kortorma a legolcsóbau beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 815.

Baj — vagy nem baj?
Uja&giró. Tekintetes tanácsnok ur 

nem lesz baj ba felfüggesztik ?
Tanácsnok. Hát lesz ? Először is 

megkapom a fizetésem, másodszor hozzá­
jutok egy kis potya szabadsághoz. Har­
madszor mint vértanút nem buktatnak 
ki egyetlen restauráczión sem. Bár már 
látnám azt a felfüggesztést !

Ifiködnek a betörök.
Négy betörés az éjjel.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 1.

Hiába akarnánk szépitgetni a hely­
zetet, a napról-napra előforduló vak­
merőbbnél vakmerőbb lopások, betö­
rések reánk czáfolnának. A mióta a 
hideg őszi idő beköszöntött, se szeri, 
se száma a rablótámadásoknak, betö­
réseknek. Az éjjel is négy helyen tör­
tek be ? Szóval a régi rablővilág ismét 
felujul. A tolvaj Iásokról a kővetkező­
ket jelenti tudósítónk:

Az éjjel valószínűleg egy és 
ugyanazon, de még ismeretlen tette­
sek négy helyen törtek be. Mind a 
négy helyen magas kerítéseken kellett 
bemászniok és elmenniök.

A legelső betörést Szappanos Ala­
jos Honvéd utcza 8. sz. a. lakásán kö­
vették el, feltörték az udvaron levő, 
de bezárt ketreczet és 8 darab csirkét 
loptak el.

A második betörés ugyancsak 
Honvéd utczán történt. Itt is a tyuk 
ólat látogatták meg és elvitték annak 
egész baromfi állományát számszerint 
24 drb.

Innen a rablók a Csige kert felé 
vették útjukat és Török Sándortól lop 
tak el 3 drb. tyuköt.

Majd Sarkadi János ugyancsak 
Csige-kerti lakos udvarára másztak be. 
Ellopták Csigének liba állományát.

A rendőrség és a csendörsőg váll­
vetve nyomoznak, de a tettesek elme 
nekültek s őket eddig kézre keríteni 
nem lehetett.

TÁVIRATOK.
Kossuth sírjának megkoszorúzása.

Budapest, november 1. Az or­
szágos függetlenségi és negyvennyolcas 
párt mint minden évben, úgy most is 
megkoszorúzta Kossuth Laios sírját. 
Délután 4 órára gyűltek össze a kép­
viselők a párt helyiségében s innen 
indullak testületileg a kegyelet lerová­
sára. Kossuth sírjánál dr. Bakonyi 
Samu Debreczen város II ik kerületé­
nek országgyűlési képviselője mondott 
tartalmas, magvas és költői szárnyalásu 
beszédet.

— A te bibliai lelked — mondotta 
Bakonyi — tanított meg és tanít arra, 
hogy miként kell a hazáért küzdeni. 
Vajha a te magasztos tanításodat azok 
a szolgalelkü bécsi tanácsosok is, akik 
most múltúnk és nagy emléked ellen 
s ezzel közvetve a Haza ellen véteni 
merészelnek — megértenék. A te ve­
zető fényed nem fog elhagyni ben 
nünket soha. Haladni egyedül csak a

te utadon lehet s arról soha le nem 
térünk koporsódba is nagy vezérünk. 
Isten minket úgy segéljen.

És ezzel a koszorút a sir talapza­
tára elhelyezte. A beszédnek óriási ha­
tása volt az egybegyült tömegre.

Kegyelet a Kerepesi temetőben.
Budapest, november 1. Jókai 

Mór dr. sírját az özvegye Grősz Bella 
díszítette fel és világította ki. Irányi 
Dániel sírjára a függetlenségi párt he­
lyezett koszorút rövid emlékbeszéd kí­
séretében. Kossuth Ferencz édes atyja 
Kossuth Lajos sírjára szintén helyez­
tetett koszorút s ezt a beteg Kossuth 
helyett Dr. Pallai Sándor tette le. A 
szalagra ez van Írva: A felejthetetlen 
halottnak Kossuth Ferencz, Lajos 
Tódor.

A Zelsig-tigy végtárgyalása.
Budapest, november 1. A Zigány- 

Baneth-féle röpirat dolgában a buda­
pesti törvényszék november 24-én 
tartja a végtárgyalást.

Kossuth helyett — Apponyi.
Budapest, nov. 1. Kossuth Fe­

rencz súlyos beteg, ennélfogva az or­
szágos 48-as párt a függetlenségi kép­
viselők beszámoló kőrútjára Apponyi 
Albert grófot küldte ki. Apponyi a meg­
bízást el is fogadja, 3

Fehérváry nem megy Becsbe,
Budapest, Fejérváry miniszterel­

nök a Magyar Nemzet mai számában 
megcáfolja néméiy lap azon híradását 
hogy a napokban Bécsbe menne. Azt 
mondja, hogy ez a kombináció nem 
felel meg a valóságnak.

Szőcs és fiajáry afférja.
Budapest, nov. 1. Gajáry Ödön 

a Szöcs Pál politikai vélekedését „az 
Újság“ czimü lapban lebirálta. Szöcs 
Pál ma egy nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben kijelenti, hogy ha Gajárynak 
van, vagy volna igaza, úgy szívesen 
bevallja a tévedést, ellenkező esetben 
a nép lesújtó Ítélete Gajáryt illeti,

Haladó és a szabadelviipért.
Budapest, nov. 1. Báró Vojnics 

István az országos szabadelvüpárt al- 
elnöke ma hivatalosan kijelentette, 
hogy a pártból eddig 12 en léptek át 
a Fehérváry „Haladó“ pártjába. így 
tömeges kivonulásokra vonatkozó hí­
resztelések alaptalanok.

Merénylet Barabés ellen.
Arad, november 1. Aradról je­

lentik, hogy Barabás Béla országgyű­
lési képviselő ellen merényletet követ­
tek. Barabás ugyanis az Aradra menő 
gyorsvonaton utazott, amikor a Maros 
parijáról két alak kétszer belőtt a gyors­
vonat ablakán. A golyók szerencsére

WT
nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész orszáoban

Debreczenben egyedül Wj ö *1*. o vi tsitá

óra, ékszer, ezüstnemü 
remekei -v-ss

kaphatók.
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czélt tévesztettek s a kocsi ablakjainak 
szélébe fúródott be. Ügyészség a vizs­
gálatot megindította. •!

Lefoglalták a Független Magyar- 
országot.

Budapest, november 1. A „Füg­
getlen Magyarország" mai számait 
hajnali 4 órakor a budapesti vizsgáló- 
bíróság lefoglalta. A lefoglalás közvetlen 
oka Dr. Kalmárnak a 48-as eszmék­
ről írott czikke. Hogy a vizsgálóbíró- 
ság a czlkk megjelenésének tudomá­
sára jött, csak úgy lehetséges, hogy a 
nyomdába, hol a lapot nyomják, áruló 
van, aki a czikk megjelenése előre 
befújta az ügyészségnek.

Egylet.
A hajdumegyei méhész egylet

folyó hó 5-én, azaz vasárnap d. u. 8 órakor 
ti Formiere iroda helyiségében Piacz és Szt.- 
Anna-u. sarok) választmányi ülést tart, a 
melyen több fontos ügy kerül tárgyalás alá. 
Ezek között a lemondás folytán megürese 
dett titkári tisztség ideiglenes betöltése is. 
Felkéri ennélfogva az elnök a választmányi 
tagokat, hogy érdemleges határozathozatal 
végett a jelzett időben minél számosabban 
jelenjenek meg.

REGÉNY-CSARNOK.
Ä hetes számú zárka.

43 Bűnügyi regény.
— Mi volna az ?
— Már amúgy is megállapodtunk benne 

Ön becsület szavára fogadta) hogy ”„neki‘ 
nem fogja megmondani, hogy velem beszélt 
ős engem látót.

— Életemre esküszöm !
— De ez még nem minden a mit kí­

vánok. A nyomozást, amit folytat be kell 
szüntetnie.

— Mit mond ?
— Legalább egy időre.
— És kinek volna ez érdekében ?
— Ön tehát sajnálja azt a nyomo­

rultat ?
— Én ?
— Ki akarná huzni a bünhödés alól ?
— Amit én akarok, felelt Murderné 

azt kerek e földön egy asszony sem 
akarná bevallani. De tegyük fel — habár 
lehetetlenség — hogy a szerencsétlen de 
Luczenay Glotild túlélte azt a rettenetes 
szerencsétlenséget, mely őt érte, mondjuk, 
hogy valami véletlen által, de mit gondol, 
vájjon egy régóta táplált bosszú kielégítése 
végett megjelenne a nagy nyilvánosság előtt 
ahol az ő és atyja becsülete közönyös nőp- 
tömegek megszólásának volna kitéve ?

— De nincsen más mód a gyilkos kóz- 
rekeritésére !

— Van még egy ! De mégha Lucenay 
Clotüd kisasszony maga beszélne is helyet 
tem ő sem volna oly közlékeny, hogy ezt a 
titkot kibeszélje.

— Ez igaz! hagyta helyben Buvard. Jó 
tehát megyek.

Ha szolgálatomra volna szüksége, czi- 
raem ismeri 1

XIV.
Látogatás a fogolynál.

Midőn Buvard hazaérkezett, Lionel! 
rem találta hóim. A azolga levelet adott át 
neki, mely Richmond Constantnak volt czi- 
'"i'zvo ős igv szólt :

— Igen t'sz élt ur un 1 Miodi náron be­
szélni akarok önnel ; nagy szerencsétlenség

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

elhárításáról van szó. Többet most nem 
mondhatok, csak ismételem : oly férfiú éle 
tóról van szó kinek személyén ön nagyon 
csüng és kit nagy veszély fenyeget, ön fogja 
tudni, hogy ezt a leyelet ki írja, akkor is 
ha csak úgy irom alá : a sebhelyes asszony.

Utóirat. Ahogy ezen levelet megkapja 
menjen, a de la Groi Rouge keresztutjára. 
Ott fogja valaki várni aki elvezeti a laká­
somra. Azt érthetőnek találja, hogy lakáso­
mat nem közlőm.

Buvard nem tudta, hogy miként véle­
kedjék e dologról és mihez tartsa magát. 
Szinte magán hívül volt a bámulattól. Végre 
hosszas gondolkodás után még azt határozta, 
hogy elmegyen. De előbb megnézte a sebe­
sültet és örömmel látta, hogy jól van.

(Folytatjuk.)

r /

DEBBECZEN, Kistemplombazár.
Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Divat kelmék«

Angol flanellek.
Posztók Costiimre. 

Mosó velezek stb. stb.
Öltönyök 

Felöltők

Télikabátok
a legszebb kivitelben va­
lódi angol szövetekbőlKézimunkák

leszállított árban

nagy választék
Benyáts Emilnél Plasztikus
Debreczen, Tisza-palota.

Eüloskovits József
úri szabó divattermében készülnek
Piacz-utcza 40. sz. a.
Hungária kávéhá;:zal szemben.

Különlegességek!
PelÜChe és haraszt gyer­
mek kabátok, Ruhák, 
sapkák és fejkötőkben
úgyszintén a legdivatos- 
sabb kötött Blousokbanü

legolcsóbb árak!

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett.
tw V VW WV WV:

szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis
mérték után készített

melifüzöt használ.

- íj fi

:.h

gyárilag előállított fűzök 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
míg ellenben a mérték 

l\ r\ szerinti készítésű mellfü- 
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Szölövessző! 5!
A világhírű

„Delawáre“
adja a legjobb bort !

& phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö- I g 
keres Delaware vessző eladás. 11

Cz m :

Szigyárté és Takáts
szőiötelep tulajdonosok.

— Telep : - 5=
Központi iroda : Felső Segesd, Somogy m.

II!;3|í

'W Piacz u 42. szám
Goldstein Karolin.

>•
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üzletfeloszlatás miatt!
Míg a készlet tart

férfi, fiú és gyermek ruhák
minién elfogadható árban

végkiárusittatnak

Grünfeld Adolf
üzletében

DEBRECEN, a Kistemplom mellett.
Mesés olcsó árak!

ingyen.
Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Hső debreczeni 
írnyőgyárban ^

Merkler Sománál
Placz-utcza 50. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtól.

II............. ............... ü- ■
1508/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2587/2-1905. száma végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Nagy Rajna János 
részére Kővári János és özv. Klehner Józsofné 
debreczeni lakosoktól 210 korona tőke, ennek 
1905. évi augusztus hó 19 napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 62 
kor. 56 fillér perköltség erejéig 1905. évi 
szeptember hó 20-án biróilag lefoglalt és 
2440 koronára becsült cséplőgép és egyébb 
ingóságok 1905. évi november hó 7 én délután 
3 Órakor kezdetét veendő és Vargakert I. 
járás 20 szám alatt megtartandó nyilvános 
bírói éhverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi október 7-én.
Oláh Oéza bírói kiküldött.

Van szerencsém a m. t. vevő- 
közönséget értesíteni, hogy ini­
tial mozott raktár miatt a :

férfidivat czikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb ) =

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ~

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

ünriai

Egész éven át nyitva.

FEIIX-I

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és per­
eltetek, Férfi és gyermek Trico 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyiét téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 Irt. hajtásos 120, i 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

téli és nyári gyógyhely
:= Nagyvárad mellett.

Gyógy javallat Csuz (Reuma) 
is Köszvény ellen I-sö rendű 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 
= gitás és fürdés

6 koronától feljebb.
Prospektust küld az Igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchéntek és flanellek a

bel- ős külföld legelső gyáraiból.

és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű f ranczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Egyszeri «simítás

Schichl-szappannal
(Szarvas vagy kúlcsszappan)

pótol

ü€éfüZ@!PÍ atsimitást közönséges szappannal
(i.)

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

Vezérképviselöje: Horváth Gusztáv, 
Debreczen, Csapó-utcza 11. szám.

Áruosztály: MÜTRÁ6YAFÉLÉK : kartellen kívüldurva korpa, olajpogácsák, szárított sörtörköly, répaszelet, szeszmoslék és 8,,w 1
magvak. Szirup, tengeri moslék
Banbncftóilir • Személyhitelt nyújt a birtokosoknak, bérlőknek, flánncvtólv " aazdaeági gépek, olajok, kenők, *aékoa, OauKOűZlaiy • gazdatiszteknek.  ----------  -------------- uSpUSilaly • ponyvák és egyéb gazdasági és technikai csikkek

sznpcrfoszfát, thomassalak és chilisalétrom.
• gazdasági gépek, olajok, kenők, zsákok,

•v
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Passepartonk
papirképkeretek festmé­
nyekhez a legizlésesebb
kivitelben, szolid színben

Anialfy F,
könyvkötészetében készülnek
Debreczen, Piacz atcza 31. a
városházzal szemben.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-uteza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és kivatalno-

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
Äbeli váltók leszámítolása egye- 

_ is felelősség mellett-
Kölcsönöket ad

nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

Mindenpemü felvilágosítással szí­
vesen szolgál

 az intézet flgyyezeiője

Hollandi oyomorcseppek
a legkitűnőbb h&sinser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görcenél, emésstési «avaroknál,

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez. ,

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon **87 
kU faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható :

Nlihalovits lenő
■ győgyesertárában
[ DEBRECZEN, városházzal szemben.

1

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BudapMt, VAosl'lcttrdit 06, 

álul a IctjaUnyotakb árak mellett ajánltatMk:

Locomobil és gőzcséftíógépBk,
sxalmekazetozók, járgány-cséplőgépek, fék ere 
tiseltté-resták, kenkelyozék, kaszáló- ás 

szénsgyöjtők, borenák, sorvetőgépek,
—-

InagyOjtők, borenák, sorvetogepe*, rHenet jr. 
kapálók, szecskavágók, répa végek, kukéi 

morzsetók, darálók, órtőmalmek, em»tei 
aozél-skék, 2- és 3-vssu ekék ée mind 

egyéb gazdasági gépek.

“£Zr;BÉSZLER és DÁVID araknál Debreczen.
Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására 
hozni, hogy„Központi Bank“
kereskedelmi érdekek istápolását. tKrvshetétteiA szövetkezet 4 éves évtársulatot alakit, heti 50 _BUér tórMbetéttel,
s működését 1906. évi január hó l én hivatalos helyiségében Piacz ntcza 65.
SZám, (Czégely ház) megkezdi.

Debreczen 1905. év október hó 28-án.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Szávay Gyula,
kereskedelmi és iparkamarai titkár, 

elnök.

Lichtblau Albert
ügyvezető igazgató.

Kerekes Géza
földbirtokos.

Király József
gazdálkodó.

Klein Ignácz
nagykeresk.

Körner Adolf
városi tanácsnok.
Miskolczy Lajos

tb. főszolgabíró.

Dr. Nyíri Ernő
jogtanácsos jegyző.Lestyán Adorján,

kir. tanácsos Hr. közjegyző,
alelnök.

Debreczeni lenő
gázgyári igazgató.

Erber Ernő
nagykereskedő.

Dr. Gáspár Géza
orvos.

Dr Hegedűs lenő
Ügyvéd.

Hoffmann Sándor
nyomda tulajdonos.

Horváth lenő
olsó magyar ált, bizt. társ. titkára. e . .

Aláírás eszközölhető bármelyik igazgatósági tagnál, úgyszintén 
alábbi üzletekben elhelyezett aláírási ivén :

Aszódi Mór (Kispiacz) ......
Borsos Kata czégnél (Piacz utcza városház épület.)
Blattner Gyula üveg- és porczellán kereskedő (Piacz u. 42.)
Első debreczeni szappangyárosok (Piacz-utcza Vecsey ház.) 
Gerslner Kálmán füszerkereskedő (Széchényi utcza)
Knn Márton kötszerész (Piacz-utcza 12. sz.)
Klein ignácz fűszer nagykereskedő (Csapó utcza.)
Magyar fém- és lámpaárngyár (Városi bérház.)

(Hatvan-u. 5.)

Nagy Sándor
birtokos.

Németh András
szálloda tulajdonos.

Nyírt Gésa
máv. hivatalnok.
Pnblig Ernő

birtokos.
Beichmann Ármin

földbirtokos.
Slnka Sándor

főgymnáziuíni tanár.
az
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
Oebreczetibeiii a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere ... 35 kr. ff Kitűnő mosó tennisz flanel métere..........................12 kr.
120 „ , nehéz finom cibelin..............................63 „ ff Gyönyörű kivitelű plüs flanel................................... 19 kr.

1 drb. fehér flotti rojtos törülköző .... csak 11 kr.
1 drb. ágyteritő gyapjú bűzét........................................ 78 kr. ff 1 drb. két személyes vattás brillantin előtt paplan csak 2.95 kr.
1 ablak bűzét függöny...................................................95 kJ. ff 1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . 15 kr.

“iÄÄ"" fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krért. _ ITÄ. =
Pl#I1Ta1 Alti I iEzen nagy elárusitás csak január l-ig tart, miért Sff 17A1AVTI I 
I lyyvlvflll ■ is siessen mindenki vásárolni » 8

Tisztelettel 3H:es£6«dL-mk-Sí t

ápró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontnl minden szó 4 fillér. A 
I egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakOlÓdásná 

tessék válasshélyeget csatolni.

„Fehér rózsa6
Syrius.

levelét a főpostára küldtem.

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy crém6 
mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható firÓSZ 
Nagy Ferencz gyógyszerősznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú6 gyógyszertár.

Gnmmi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsőtnyomó, számozógóp és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.
Férfi- és női kalapokat készít és javításokat 

a legjobb kivitelben eszközöl Békés Lajos 
kalapos műhelye Piacz 44. Dr. Ujfalussy- 
ház az udvarban.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendelését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
KossHh-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamoi felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 száza­
lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

"'erJL«.4%w üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák vógkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Fó'ingyen 1

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb réazletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Ocgvételre keresek jókarban levő kisebb 
pénzszekrényt. — Pinczéssy postamester 
Hosszupályi.

Egy 320 korona értékű czimbalom költözkö­
dés miatt 160 koronáért azonnal eladó. 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

ló hanggal bíró fiuk kerestetnek az izraelita 
templomi énekkarba. Jelentkezhetni 4—5 
órák között a Deák Ferencz-utczai kis 
imaházban.

JÓ családból való fiú tanulónak könyvkeres­
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

A moslék elhozdásra eladó a Dreher sör­
csarnokban Piacz-utcza 45. sz4m.

Házilag készített boreczet 
kiadóhivatalban.

eladó. Czim a

Scherg Vilmos és Társa brassói posztó­
gyára központi raktára

Ranunkel H. és Fia
posztónagykereskedő czégnél,

hol a hazai és külföldi posztó­
gyárak remek mintájú

férfi divat szövet
újdonságok

megérkeztek és

szabott gyári árban
adatnak el.

Nagy választék mindennemű és színű 
sima anyagokban, Doskin, Pernvlen, 

Crep és egyenrnh aszövetekben.

Üzlet megnyitás.
Mint az országszerte előnyösen ismert Sál láttOS ÜHE6Í 

kávé kereskedő ezégnek több éven át volt alkalmazottja
Debreczenben a Piacz-ntcza 75. sz. alatti

Szalay féle házban a Kereskedelmi és Ipar Bankkal szemben egy

és Déligyümölcs különlegességi üzletet nyitottam.
Czikkeimnél a feltétlen jő minőségre az olCSÓ árakra és 

a pontos kiszolgálásra fektetem a legnagyobb súlyt.
Kérve a nagyérdemű közönségnek jó indulatu szives tá­

mogatását, maradtam mély tisztelettel

Hermann József.
üzlet megnyitás.

Ajánlom elsőrendű gyáraktól gondosan összeválogatott divat, 
vászon áruimat, úgyszintén alkalmi vételek utján beszerzett szövet 
vászon és harisnyaraktárunkat a vásárló közönség szives figyel 
móbe. Állandó raktár bel- és külföldi divatkülönlegességek, rn- 
hakelmékben és selymekben. Schroll gyártmányú siffonok és vász­
nak árjegyzék szerint. Női fehérnemüek egyszerűek és finomak. 
Saját gyártmányú paplan, madrácz, szőnyeg, függöny, ágyteritő 
készlet. Teljes menyasszonyi kelengyék 78—500 forintig. Alkalmi 
vétől újonnan érkezett 650 vég 120jcm. széles v lághirü s min­
denkit bámulatba ejtő tiszta gyapjú scott szövet 55, 93, 1.20

krajcáréit. 335 vég Coatum kelmék minden szin 1.50 krajcártól 
250 ig. — 920 vég kitűnő vászon női alsó nadrágra, forint.

4.15, 4.90, 5.60.
Minthogy az eladásnál, valamint a rendelésnél személyesen köz­
vetlenül foglalkozom, a legmesszebb menő figyelemmel es lelki- 

ismerettel eszközlöm a vételt.
■ " -------------—Piacz-utca 24. Fehérlé

jKLÁ MP Ww n • szálloda mellett.

VIGYÁZZ I Kékre festett kirakat!

Nyomatott Heffmaan és Kronovits könyvnyomdájába, Debroeianben, a főpontéval szemben,


